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01.10.2007.

Dizajn protokola

dosadasnji klijenti | serveri bilo su prilicno jednostavni — ili su
poslali samo 1 porukuy, ili su naizmenicno primali | slali
Istovrsne poruke

u ovimvjezbama ¢cemo napraviti malo slozeniji par (klijent,
server) koji Ce trebati razmenjivati razlicite poruke razlicitin
duljina

bit ¢e potrebno dizajnirati protokol za komunikaciju izmedu
Kljenta | servera
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Zadatak 1

* potrebno je napraviti mreznu aplikaciju koja ce sluziti za
vodenje jednostavnog skiadista
* server vod evidenciju o kolicini pojedinog artikla koji se Cuva
na skladistu
* Klijent moze:
* dovoziti nove artikle na skladiste
* odvoziti postojece artikle sa skladista
* provjeravati koliko pojedinih artikala ima na skladistu
* server treba davati kiijentu odgovor o eventualnom
neuspjesnom izwisavanju zahtjeva
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Rjesenje Zadatka 1

Jedan moguci dizajn sustava komunikacije:
*  Imamo nekoliko vrsta poruka izmedu serverai Klijenta:
STAVI artikl kolicina — klijent salje serveru informaciju o tome da

01.10.2007.

zell na sk
UZMI arti

adiste dovesti izvjesnu koliCinu artikla
Kl koli¢ina — klijent salje serveru informaciju o tome da

zeli sa sk

adista odvesti izvjesnu koliCinu artikla

KOLIKO artikl — klijent salje serveru poruku da zeli doznati koliko

se artikla

nalazi na skladistu

KOLIKO _R artikl kolicina — server salje klijentu poruku sa
kolicinom artikla koja se nalazi u skladistu

BOK - klijent Salje serveru znak za prekid komunikacije. Nakon
toga server prekida komunikaciju.
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Rjesenje Zadatka 1

Jedan moguci dizajn sustava komunikacije:

* server na svaki klijentov zahtjev odgovara je li zahtjev uspio il
nije

* Odgovor je oblika

« ODGOVOR poruka — poruka je string kaji je jednak "OK" ako |e
zahtjev uspjesno obraden, inacCe sadrzi opis greske
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Rjesenje Zadatka 1

Protokol komunikacije:
» svaka poruka sastojat ce se od 2 dijela: header-a i tijela poruke
* header Ce se sastojati od 2 integera
* svaki integer saljemo binarno (4 byte-a)
* prvi integer predstavija duljinu poruke, ne ukljucujuci header
* drugi integer predstavja kod kgjim se jednoznacno odreduje
jednu od 6 wrsta poruke (STAVI, UZMI, KOLIKO, KOLIKO R,

BOK, ODGOVOR). Vrijednosti oznaka ¢e biti definirane u
datoteci skladisteProtokol.h koju trebaju ukljuciti 1 klijent | server.
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Rjesenje Zadatka 1
Na primjer:

________________________________________________________________________________________________________________________

/1 skl adi st ePr ot okol . h

#defi ne UZM 1
#define STAVI 2
' #def i ne KOLI KO 3
#define KOLI KO R 4
#define BOK 5
- #def i ne ODGAOVOR 6

Primer poruke
7 2 DASKE 5
header tijelo poruke
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Primjer komunikacije
(headere pisemo u [ ], dekadski radi lakSeg Citanja)

client: [7,STAVI] DASKE 3

server: [2, ODAOVOR] K

client: [7,UZM] DASKE 15

server: [27, ODAOVOR] Nenma dovoljno arti kl a DASKE

client: [3,KOLI KO DASKE

server: [2, ODAOVOR] K

server: [7,KOLlI KO Rl DASKE 3
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Rjesenje Zadatka 1

Klijent:
 prima IP-adresu | port servera npr. putem komandne linije
* "Iscrta’ meni Klijentu; u meniju nudi:

* Ispis koliko ima nekog artikla na skladistu

« stavljanje neke kolicine artikla u skladiste

* micanje neke kolicine artikla sa skladista

* iZlaz iz programa (prekid komunikacije)
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Rjesenje Zadatka 1

Server:

* Ima polje u kojemje popis imena i kolicina pojedinog artikia

+ kada klijent posalje zahtjev za stavijanje novog artikla na
skladiste, server prode kroz polje | ako u njermu postoji ta) artikl,
poveca njegovu kaliCinu, a ako nema tog artikia onda ga doda
na kra] polja

» ako Klijent trazi artikl kojeg nema u skladistu ili ga nema
dovoljno, server salje poruku o gresci | ne provodi Klijentovu
naredou
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Zadatak 2

* Napravite implementaciju servera i klijenta prema opisanom
protokolu.
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Zadatak 3

» Dodajte u prethodni program mogucnost da klijent dobije popis
svih artikala koji se nalaze u skladistu.
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